



Киргизский ансамбль комузистов.

Фото В. Кириенко.

КИРГИЗСКАЯ МУЗЫКА НАД БАЛКАНАМИ

С музыкальным творчеством киргизского народа, богатствами национального мелоса познакомит слушателей софийского радио молодой болгарский композитор Тургут Шиникаров. Свыше двух недель он был гостем нашей республики и 2 февраля выехал из Фрунзе в Душанбе.

Автор почти сорока музыкальных произведений, Тургут Шиникаров работает над созданием научного труда, посвященного музыкальному фольклору народов Востока. Перед приездом в Киргизию он уже побывал в Азербайджане, Грузии, Казахстане.

— Меня очень порадовал размах профессионального искусства и народного творчества киргизов, в недавнем прошлом кочевников, не имевших своего театра, — сказал болгарский гость, бе-

седуя с корреспондентом КирТАГ. — Самые отрадные впечатления оставили в моем сердце весьма талантливые национальные оперы «Ай-Чурек» и балетный спектакль «Анар», музыка которых построена на богатом киргизском фольклоре. Я уверен, что их с удовольствием приняли бы театралы Софии и других городов Болгарии.

Интересны и глубоко впечатляющи выступления народных мелодистов, продолжал Т. Шиникаров. Особенно незабываема встреча с прославленным автором и комузистом Ибраем Тумановым, концерт в Киргизской филармонии, посвященный пятидесятиле-

тию Мыскал Умуркановой.

Творческая командировка болгарского музыкального деятеля в Советском Союзе будет продолжаться год. Но не дожидаясь возвращения на родину, он, как сотрудник восточной редакции болгарского радиокомитета, намерен организовать трансляцию киргизской музыки. В эфире над Балканами зазвучат пьесы Ибрая Туманова, ряд произведений в исполнении на комузе Алымкула Усенбаева, сочинения Мукаша Абдраева, Аскара Тулеева.

В дальнейшем Тургут Шиникаров будет гостем Таджикистана, Туркмении, Дагестана, Армении.

(Корр. КирТАГ).